

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം.28

08.06.2015 ന് മറുപടിയ്ക്ക്

മദ്യാസക്തിക്കെതിരായ ബോധവൽക്കരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ.എം.എ. വാഹീദ് ,, ലുഡി ലുയിസ് ,, അൻവർ സാദത്ത് ,, ബെന്നി ബെഹനാൻ :</p>	<p align="center">ശ്രീ. കെ. ബാബു (മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) മദ്യാസക്തിക്കെതിരായ ബോധവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കർമ്മ പരിപാടികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത് ;</p>	<p>(എ), (ബി) & (സി)</p> <p>മദ്യ-ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി എക്സൈസ് വകുപ്പ് വിവിധങ്ങളായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനതലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ലഹരിവിരുദ്ധ സെമിനാർ, ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ, സ്റ്റാളുകൾ, ലഘുലേഖ വിതരണം, ഘോഷയാത്ര, കൂട്ടയോട്ടം, ഉപന്യാസ മത്സരം, പ്രസംഗ മത്സരം, ഡോക്യുമെന്ററി പ്രദർശനം, ലഹരി വിരുദ്ധ ആശയങ്ങൾ അടങ്ങിയ കിസ് പ്രോഗ്രാം, സ്കൂൾ-കോളേജുകളിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണം, കോളനികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സ്കൂൾ-കോളേജ് തലങ്ങളിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരണം, അതുവഴിയുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ആദിവാസി പിന്നോക്ക മേഖലകളിലെ പ്രത്യേക പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ്സ്റ്റാന്റുകളിലും, റെയിൽവേസ്റ്റേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ സി.സി.ടി.വി വഴിയുള്ള ബോധവൽക്കരണം, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകളിലെ ബോധവൽക്കരണ അനൗൺസ്മെന്റ്, ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ, അച്ചടി മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയുള്ള ബോധവൽക്കരണം, സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് നടത്തുന്നതിനായി എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ബോധവൽക്കരണ പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ തുടങ്ങിയവയാണ് മദ്യാസക്തിക്കെതിരായ ബോധവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുന്നതിന് ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പരിപാടികൾ. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ ലഹരിയ്ക്കിടമപ്പെടുത്തലിനെ അതിൽ നിന്നും പിന്തിരിപ്പിക്കുന്നതിനും</p>
<p>(ബി) അവയുടെ സവിശേഷതകളും പ്രവർത്തന രീതികളും വിശദീകരിക്കുമോ ;</p>	
<p>(സി) പ്രചാരണ പരിപാടികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്; ആരുടെയെല്ലാം സഹകരണമാണ് ഇതിനായി പ്രയോജനപ്പെടുത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നത് ; വ്യക്തമാക്കുമോ ?</p>	

		<p>പുനരധിവാസപ്പെടുത്തുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച വിവിധ ലഹരിവിമുക്ത ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ധനസഹായവും നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ലഹരിവിമുക്ത കേരളം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനായി മദ്യത്തിന്റെ ലഭ്യത കുറയ്ക്കുന്നതിനോടൊപ്പം വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന ലഹരി ഉപഭോഗവും അതുവഴി ഉണ്ടാകുന്ന സാമൂഹ്യ വിപത്തിനെക്കുറിച്ചും ജനങ്ങളെ ബോധവൽക്കരിക്കുക, ലഹരിയുടെ അമിത ഉപയോഗംമൂലം ലഹരിക്കടിമയായ വ്യക്തികളെ അതിൽ നിന്നും പിന്തിരിപ്പിക്കുക, ചികിത്സ നൽകുക എന്നിവയാണ് ലഹരിവിമുക്ത ബോധവൽക്കരണത്തിന്റെ പരമപ്രധാനമായ ലക്ഷ്യം. ലഹരിവിമുക്ത ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാതലത്തിൽ അതാത് ഡെപ്യൂട്ടി എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സംസ്ഥാനതല ഏകോപനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനായി ഒരു ജോയിന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക ബോധവൽക്കരണ വിഭാഗം രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്നു.</p> <p>മേൽപ്പറഞ്ഞ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സന്നദ്ധസംഘടനകളുടേയും, നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം, സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, കുടുംബശ്രീ, റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ, എൻ.ജി.ഒ.കൾ തുടങ്ങിയവയുടെ സഹകരണം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.</p> <p>സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത മദ്യനയത്തിന്റെ അന്തഃസത്ത പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും, മദ്യരഹിത കേരളം എന്ന മഹത്തായ ലക്ഷ്യം വരുന്ന 10 വർഷത്തിനുള്ളിൽ കൈവരിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി ബൃഹത്തായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളിലൂടെ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് മദ്യത്തിനടിമപ്പെട്ട ഒരു ലക്ഷം പേരെ അതിൽ നിന്നും പിൻതിരിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 'പുനർജ്ജനി 2030' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി, ബൃഹത്തായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, ബിഹേവിയറൽ ചെയ്ഞ്ച് ക്യാമ്പയിൻ, അച്ചടി,</p>
--	--	---

		<p>ഇലക്ട്രോണിക്, നവമാധ്യമങ്ങൾ, സാമൂഹിക ചാനലുകൾ എന്നിവ വഴിയുള്ള ബോധവൽക്കരണ സന്ദേശം പ്രദർശിപ്പിക്കൽ, പൊതുജനങ്ങൾക്ക് തങ്ങളുടെ ആശയങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കാൻ അനുയോജ്യമായ വേദി ഒരുക്കൽ, പരസ്യ പ്രചരണം, ലഹരിവിരുദ്ധ സന്ദേശമടങ്ങിയ ലഘുലേഖ വിതരണം, റിയാലിറ്റി ഷോ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ടെലിവിഷൻ പ്രോഗ്രാമുകൾ, എന്നിവയിലൂടെ 2014-15 വർഷത്തെ മദ്യനയത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന 'പുനർജ്ജനി 2030' പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുക, ഇത്തരത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പരിപാടികളിൽ ജനശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കാനായി ഗവൺമെന്റ് ബ്രാൻഡ് അംബാസി ഡേഴ്സിന്റെ സജീവമായ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പു വരുത്തുക, UNICEF പോലുള്ള സംഘടനകളുടെ സഹായസഹകരണത്തോടുകൂടി ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ തുടർന്നും അവയുടെ സഹായസഹകരണത്തോട് കൂടി ഇത്തരം പരിപാടികൾ നല്ല രീതിയിൽ നടത്തുക അത് വഴി ലഹരിവിമുക്ത കേരളം എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുക. കൂടാതെ സർക്കാർ സർക്കാരിതര സംഘടനകൾ, NRHM, KSSM, NSS, NCC, Student Police Cadet (SPC), Youth Commission എന്നിവയുടെ പങ്കാളിത്തം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക, തുടങ്ങിയ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എകോപിപ്പിച്ച് നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിന് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ "സുബോധം" എന്ന ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയ്ക്ക് രൂപം നൽകി 27.4.2015 ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്) 73/2015/നി.വ. പ്രകാരം ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ